CORRECTION



Correction to: Inhibitor development, safety, and efficacy of Advate[®] in previously untreated patients with hemophilia A in a postmarketing surveillance in Japan

Masashi Taki¹ • Katsuyuki Fukutake² • Tadashi Matsushita³ • Keiji Nogami⁴ • Midori Shima⁴ • Akira Yoshioka⁴ • Junki Takamatsu⁵ • Morio Arai⁶ • Hiroshi Takagi⁶ • Haruhiko Uchikawa⁷ • Werner Engl⁸ • Akira Shirahata⁹

Published online: 17 December 2018 © Japanese Society of Hematology 2018

Correction to: International Journal of Hematology https://doi.org/10.1007/s12185-018-2499-y

The authors would like to correct the errors in the publication of the original article. The correction details are given below:

The first sentence under the subheading "Impact of demographic factors on the development of FVIII inhibitors" on page 7 should read as "The risk assessment revealed that a known family history of inhibitor formation against FVIII was significantly associated with known development of FVIII inhibitor (Fisher's exact test: P value_{two-sided}= 0.0004)."

The original article can be found online at https://doi.org/10.1007/s12185-018-2499-y.

Masashi Taki m2taki@marianna-u.ac.jp

- ¹ Department of Pediatrics, St. Marianna University School of Medicine Yokohama City Seibu Hospital, Yokohama, Japan
- ² Department of Laboratory Medicine, Tokyo Medical University Hospital, Tokyo, Japan
- ³ Department of Transfusion Medicine, Nagoya University Hospital, Nagoya, Japan
- ⁴ Department of Pediatrics, Nara Medical University, Kashihara, Japan
- ⁵ Japanese Red Cross Society Tokai-Hokuriku Block Blood Center, Seto, Japan
- ⁶ Department of Medical Affairs, Shire, Tokyo, Japan
- ⁷ Department of Clinical Scientific Writing, Shire, Tokyo, Japan
- ⁸ Department of Biostatistics, Shire, Vienna, Austria
- ⁹ Kitakyushu Yahatahigashi Hospital, Kitakyusyu, Japan

The third sentence under the "Acknowledgements" section should read as "Dr. Hanabusa was instrumental in gaining approval for this product in Japan, and the creation and interpretation of the data included herein, and would have been a co-author of this manuscript."